

# 新华社记者探秘国庆阅兵村



7月3日,参加国庆阅兵的特种兵方队官兵在刻苦训练 新华社记者 王建民 摄

## 徒步方队:为了128步要走近万公里

这里原本是机场,却没有飞机的轰鸣,只有身体与地面撞击的声音,回荡在空旷的原野里。

这里原本没有“村”,为了在共和国60岁生日那天接受祖国和人民的检阅,来自天南海北的军人和一面面飘扬的红旗,组成了一个中国军队的临时建制——阅兵村。

新华社记者首次探访位于京郊的阅兵村,是在北京最热的7月。一片整齐的板房加上一条机场跑道,构成了阅兵村的主体。自东向西延展几公里的跑道上无遮无拦,40多摄氏度的地面温度,让人一动不动地站上几分钟,就会大汗淋漓。参阅队员们每天12个小时以上的训练,都是在这样的环境中

度过的。

96米、128步。这是天安门东西两个华表之间的距离,也是徒步方队将在天安门前以正步走过的距离。

徒步方队总教练袁大庆说,为了这96米、128步,官兵们要在训练场上走过近万公里。

他们的“长征”,是从2009年初开始的。5月,所有部队都进驻了阅兵村。直线与方块的移动,清脆的脚步声和着“一二三四”的口号声,成为了这个独特村落每日不变的风光。

每一张脸都是黝黑黝黑的。生活区纵横交错的小道上隐约可见墨笔画出的线条,即使是在吃饭、散步的时间,队员们仍然会身姿挺拔地迈出标准的75厘米——

那是他们通过天安门时每一步的步幅。

训练场上没有男女之分,但体力耐力较弱的女性无疑是付出更多的一个群体。为了练体力,女队员们每天早上绑着1公斤重的沙袋,跑3公里越野。腿受伤,就练摆臂,臂脱臼了,就吊着胳膊练踢腿。即使回到宿舍,同伴们还会互相压脚尖,压得哇哇大叫甚至大哭。

“我曾经担心‘80后’‘90后’不能吃苦,他们的表现出乎我的意料。”三军女兵方队队长常东华说,“吃过了阅兵训练的苦,将来这些孩子撒到全军都是骨干。”

他们属于国家和人民。他们在骄阳与汗水的磨砺中,向着十月的北京进发。

白瑞雪



在北京奥运会担任颁奖礼仪小姐的张晓菲(左)、赵娜(右)是北京某大学应届毕业生,她俩主动报名参加国庆大阅兵,并在徒步女民兵方队担任领队,完成了从“猫步”到正步的转变(7月9日摄)

新华社记者 查春明 摄

## 武警装甲方队:反恐精英首次亮相

在阅兵村,武警装甲车方队格外引人注目。“武警装甲车方队是历次阅兵中第一次亮相。”方队政委唐勇向记者介绍说,这支威武神勇的队伍来自武警“雪豹突击队”。

“雪豹突击队”隶属武警北京总队特勤支队,是我国为防范和打击恐怖活动而专门组建的反恐特勤大队,也称中国武警特勤大队。“雪豹突击队”的职责是立足北京、面向全国,担负处置恐怖袭击和大规模劫持人质事件核心区武力突击重要任务。自2002年12月组建以来,

已先后圆满完成了北京奥运会等大型活动安保,以及国家“长城”系列反恐演习、中俄联合反恐演习等重大任务。

代表武警部队组成装甲受阅方队、被精心遴选走进阅兵村的“雪豹突击队”队员当中,有一名叫于力超的中尉警官,是武警部队受阅官兵中第一个来自地方高校的国防生警官。

2007年6月,毕业于湖南师范大学计算机系的于力超,穿上了期盼已久的橄榄绿,成为一名光荣的“雪豹突击队”的队员。去年底,他放

弃研究生考试,毅然选择参加国庆60周年阅兵。

尽管做好了吃苦的心理准备,可阅兵村训练场上的艰苦仍让这个来自内蒙古大草原的中尉排长难以忍受:头顶烈日,全副武装站在40多摄氏度的地面上,衣服湿了又干、干了又湿,头盔和战靴里甚至能倒出水来……

不懈的努力终于结出硕果。在方队组织的一次队列动作考核中,于力超成绩名列前茅,受到了方队队长黄继的表扬。于力超说,他期待着10月1日通过天安门广场的那一刻。

张东波

## 空中梯队:严苛标准打造精美阵列

在10月1日的国庆阅兵中,陆、海、空三军航空兵部队将组成庞大的受阅机群,沿长安街方向飞过天安门广场。目前,各受阅梯队正在紧张的训练中。

记者挨家探访每一个“蓝天阅兵村”,发现所有机场的营地库房都挂着醒目的标语:“世界一流,历史最佳”“超历史水平,创世界一流”……这是空中受阅机群给自己划定的标尺。

“国庆60周年的空中受阅部队,将挑战傲人的新‘高度’。”空中受阅部队一名负责人说,“他们需要飞越三座‘险峰’。”

首先,这次参阅的机型、数量和编队类型都大大超过10年前的标准。这次参阅的机型全部为我国国产新型装备,几乎囊括了现役的所有国产主力战斗机型。在编队上,将出现花样繁多的队形编组,以及两种机型甚至三种机型的混合编队。

其次,参阅飞机将面对复杂气象条件的“检阅”。某航空兵师长刘殿君是国庆50周年时空中梯队的带队长机,“我们查阅了近几十年的气象记录,10月1日这一天,70%都不是好天气。这就要求我们要做最复杂气象条件下的准备。”

此外,受阅机群的飞行沿线也有了变化。某空中梯队长机孙凤阳说,近年来,长安街上的数座大楼,是受阅机群的另一道试题。

面对这样的挑战,空中受阅部队给自己提出了一个严苛的硬杠杠:零米零秒。“所谓‘零米’,就是受阅那天所有梯队通过天安门时,带队长机的机身垂直超越人民英雄纪念碑的塔尖,误差为零米。”某空中梯队长机白海平说,“所谓‘零秒’,就是按预定时刻到达、预定时间通过天安门广场,误差为零秒。”

孙茂庆 张泪泪 王东明 (综合新华社北京9月6日电)

## 麻醉了50分钟,居然没做手术 院方称是“医疗差错”

曹龙宝做梦也没想到为了割除直肠癌息肉,一周内被上海市浦东新区东方医院(以下简称“上海东方医院”)实施了两次全麻“手术”。前一次,他被麻醉后在手术室内昏睡50分钟,未被实施手术就被护士告知“手术结束”;后一次作为补偿,是免费的。

上海东方医院对此医疗事故出具的调查结论显示,此前未对患者曹龙宝进行息肉割除手术,原因是医生未能仔细阅读患者申请单,将息肉割除手术当作一般结肠镜检查,属“医疗差错”。

医生忘了做手术?

8月24日,曹龙宝因身体不适入住上海东方医院消化内科,被查出肠道上有3个不同大小的息肉,于是,决定在8月27日进行“直肠活检增生性息肉割除”手术。

8月27日上午,曹龙宝喝完2.5公斤水用以清理肠道后,进入手术室接受全身麻醉,很快在手术室昏睡过去。50分钟后,一名护士将他叫醒并告知手术已经结束。后曹龙宝询问医生,医生称“手术成功”。然而,身体毫无痛感,曹龙宝感到不可思议。曹龙宝又询问是否已将3个息肉全割除,医生肯定地表示已全部割除。此次“手术”治疗共花了2000多元。

“手术”后的曹龙宝准备出院时,一名医生悄悄告诉他“息肉并没有被切除”。这个消息让曹的家人难以置信,他们要求医院负责人给个说法。

院方称“医疗差错”

上海东方医院日前针对此事出具了一份调查结论。调

查结论称,未对患者曹龙宝进行息肉割除手术的原因是,医生未能仔细阅读患者申请单,确认患者检查目的,因此将割除手术当作一般的结肠镜检查。

1日上午10时许,患者曹龙宝再次被推入手术室,并由东方医院内镜室主任医师杨秀疆教授为其免费实施“息肉割除术”。

上海东方医院内镜室主任医师杨秀疆介绍,肠道检查和息肉割除手术过程相似,后者需要在肠镜伸进肠道后再伸进一个圈套器套住息肉,之后通上电进行剪除,“整个息肉割除手术不到10分钟”。

事发后,上海东方医院召开紧急会议就此事件对分管领导、科室主任及直接主刀医生进行问责批评,并根据相关制度做出扣罚奖金、通报批评等处理。

麻醉还是麻木?

上海东方医院是一家二级甲等医院。医院网站上称,该院共有1700多名员工,博士研究生78名、硕士研究生157名。此次“医疗差错”一出,网友在网上发表评论称“东方医院怎能把病人当儿戏?”“应该整顿医院领导和医务人员的素质,绝不能草菅人命!”……

打假医生陈晓兰说,国家近年来对医疗的投入逐步增加,医疗硬件设施改善的步伐不断加快,与此相比有的医院医疗质量和医疗安全等“软件”建设止步不前。相比医院,患者处在相对弱势地位,卫生主管部门和各大医疗机构应尽最大努力保障患者的就医质量和就医安全。

新华社记者 刘丹 仇逸

## 为黑恶势力充当保护伞 重庆公安局副局长彭长健落马

9月4日上午,重庆市公安局副局长彭长健在市委办公厅参加会议期间被市纪委的人当场带离会场予以双规,这是重庆打黑风暴中公安局落马的第二个厅级官员,据称其和黑恶势力头目陈明亮、马当等关系密切并充当保护伞。同时,重庆市北碚区的副区长赵文锐、重庆市检察院第一分院的副检察长毛建平也被双规。

据报道,彭长健出身工人,1980年代进入重庆市渝中区公安分局,由普通民警一直干到渝中区公安分局局长、渝中区常委兼政法委书记。

在抓捕悍匪张君的过程中,时任渝中区公安分局副局长的彭长健得到了重庆市公安局副局长文强(已被双规)的赏识,于2005年底被提拔升任重庆市公安局副局长,2006年

兼任政治部主任和党委办公室主任。作为主城区的公安分局的局长,又是文强赏识的人,与主城这些与文强关系密切的“黑老大”关系好那是肯定的,”消息人士说。

重庆市检察院第一分院的副检察长毛建平,1963年出生重庆忠县,苦读多年获得法学博士学位,是三级高级检察官。他主办和指挥侦办了一批重特大贪污贿赂案件,先后7次立功受奖。相关人士告诉记者:“他主要涉嫌在一些案件中袒护黑恶势力。”

北碚区的副区长赵文锐是此次“打黑风暴”中第一个因为落网的“涉黑开发商”牵连出来的职务受贿官员,“他主管蔡家组团开发区的工作,”消息人士说,“问题也就出在土地买卖上。”据《武汉晚报》

新闻背景

### 新中国国庆阅兵

从1949年到1999年,新中国先后进行了13次国庆阅兵。13次大阅兵大体分为三个阶段:第一阶段从1949年到1959年,先后进行了11次大阅兵;第二阶段是1984年,举行了国庆35周年大阅兵;第三阶段是1999年,举行了国庆50周年大阅兵。

1949年:开国大典阅兵 这次阅兵专门制订了《阅兵典礼方案》,按阅兵式、分列式的程序组织阅兵。受阅部队以天安门城楼为中心,按序列在东、西长安街列队,接受朱德总司令的检阅。分列式在行进中举行,受阅部队依次由东向西通过天安门城楼,接受毛泽东等党和国家领导人的检阅。这一阅兵路线延续至今。受阅部队由陆、海、空三军组成,共1.64万余人。受阅武器装备有各种火炮119门,坦克、装甲车152辆,汽车222辆,军马2344匹,飞机17架。

1984年:国庆35周年阅兵 中央军委主席邓小平检阅了受阅部队。受阅部队由10370人组成了46个方(梯)队。受阅武器装备共28种,全部是中国自行研制的。

1999年:国庆50周年阅兵 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席江泽民检阅了受阅部队。参加国庆阅兵的地面方队有17个徒步方队、25个车辆方队。空中梯队上升到10个。

据新华社电

## 太原要求精简文山会海 每月最后一周为无会周

山西太原市委前不久出台新规,要求精简“文山会海”,并确定每月最后一周为“无会周”。

新规要求,文件,要提高针对性、时效性和指导性,要做到内容完整、观点明确、表述清楚、文字精练、格式规范,除重大决策部署外,市委、市政府文件一般不超过3000字。简报,要做到有情况、有分析、有建议,文字要短小精悍、简洁明快,力戒空话套话。会议,要减少数量,控制

规模,保证质量。会议,一律不发纪念品和礼品,不在风景名胜区分区举行,不准组织与会议主题无关的活动。各部门召开的本系统全市性工作会议,要从严格控制,能不开的坚决不开,一般只安排一位领导讲话,并且讲话时间一般不超过1小时,已印发的文件不在会上宣读。坚持无会周制度,确定每月最后一周为“无会周”,确保领导同志集中时间和精力下基层调研或处理重点问题。

据《太原晚报》